



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Донор Ирина Семеновна получает приз.

Оказалось, не розыгрыш!

Человек и его дело | В Калачеевском районе к донорству относятся серьёзно

Неожиданный, но приятный сюрприз ждал Ирину Семеновну в Калачеевском филиале областной станции переливания крови. Донора встречал весь коллектив Службы крови во главе с руководителем Анатолием Боенком, и как самому активному донору Калачеевского филиала в 2012 году ей вручили ценный приз – микроволновую печь.

Наталья ЛИННИКОВА

Ирина сдала кровь и плазму около 20 раз. Не только сама активно занимается этим благородным делом, но и пропагандирует донорское движение среди друзей и коллег. В прошлом году убедилась последовать её примеру десятых одноклассниц. Сама Семеновна работает лаборантом в Калачеевской поликлинике и не понаслышке знает, как бывает жизненно необходима спасительная кровь.

«Надо делать людям добро, – считает она, – да и для здоровья это полезно. Сейчас много говорят о том, что вышел в свет новый закон, по которому денежная компенсация донорам будет заменена стандартным продуктовым набором. Я не могу поддержать эту инициативу, потому что на те деньги, которые получаю в Калачеевском филиале станции переливания крови, предпочла бы выбрать продукты сама – те, которые люблю и которые мне больше подойдут».

Анатолий Боенок добавил: «Калачеевский филиал традиционно подводит итоги ушедшего года и поощряет самых активных доноров. Перед новогодними праздниками тем, кто участвовал в акции по сдаче крови, мы действительно вручили продуктовые наборы, представленные районной администрацией. Но это не означает, что порядок компенсации поменялся. Приглашаю земляков продолжать сдавать кровь, за что по-прежнему выдается денежная компенсация на усиленное питание».

В Калачеевском районе доноры находятся на особом счету. Их постоянно поощряют ценными подарками и денежными премиями. Почётные доноры Калача, наверное, единственные в области имеют право бесплатного проезда на общественном транспорте в определённые дни по городу и району. Удостоверение им, как правило, вручают в торжественной обстановке в администрации района, и люди ценят внимание.

К слову, с 4 по 13 февраля готовится ещё одна патристическая донорская акция под девизом «Я – воин «афганец», донор Калачеевского района» с розыгрышем ценных подарков.

Мясное животноводство – риск минимальный

АПК | Ещё одно хозяйство Воронежской области стало участником проекта развития мясного животноводства

О хозяйстве ООО «Ольховлогское» и его руководителя Василия Коротких наша газета писала не раз. Выходили репортажи о том, как растёт урожайность зерновых и увеличиваются намои молока, реконструируется Дом культуры, а качество жизни селян приближается к современным нормам. Сегодня мы расскажем о том, как здесь появилось новое направление – мясное животноводство.

Марина КАЛИНИНА
Каменский район

Сельское хозяйство начинает приобретать цивилизованные формы, – убежден Василий Васильевич. – Внедряются новые технологии, применяется современная техника. Все это приводит к увеличению урожайности сельхозкультур, позволяет экономить ресурсы, минимизировать расходы, получать высокую прибыль. А еще, благодаря четкой работе департамента аграрной политики Воронежской области, сокращается время от задумки до реализации любого проекта.

Мясным животноводством Василий Коротких решил заняться в конце августа прошлого года, а уже в конце октября на одной из его ферм красовались 150 чернокожих красавиц абердин-ангусской породы. А в феврале на свет появилось первое потомство – бычок и телочка. Чудеса, да и только!

Никаких чудес, – поправляет гендиректор. – В области созданы все условия для эффективной работы, есть примеры для подражания в Бобровском и Рамонском районе. Наша же задача – просто хорошо разобраться в вопросе, четко просчитать риски и соизмерить свои силы. В свое время мы стали участниками национального проекта, благодаря чему сумели модернизировать предприятие и основные средства производства. Это и стало нашим конкурентным преимуществом. Теперь мы можем получать качественную продукцию и, соответственно, выгодно за нее цену.

Для нового проекта заметным подспорьем и своеобразной подушкой безопасности стало молочное животноводство. Последние годы в хозяйстве активно работают над снижением себестоимости литра молока, и на сегодняшний день этот показатель достиг 9,49 рубля. При среднегодовой цене в 15 рублей получается заметная прибыль, причем ежегодная.

Сказалась модернизация и на результатах в полеводстве. По результатам прошлого года ООО «Ольховлогское» заняло лидирующее место в районе. А если говорить языком цифр, то рентабельность производства достигла 28 процентов – для сельского хозяйства это очень хороший результат. Параллельно росла и заработная плата тружеников – всего за год среднегодовая зарплата по хозяйству увеличилась с 10 до 15 тысяч рублей. Такой скачок для финансовой устойчивости предприятия довольно ощутим, но позиция руководителя такова – труд на совесть должен оплачиваться по совести.

Сегодня для сельхозпредприятия созданы все условия, – говорит Василий Коротких. – Для реализации любого проекта достаточно желания, грамотной команды и, конечно, безупречной репутации. Последнее особенно важно для партнеров и банков. Наша кредитная история с Россельхозбанком складывалась еще в времена напроката, поэтому, когда понадобилось около 20 миллионов рублей для приобретения американских теленят, кредит нам оформили без про-



Василий Коротких.

медлений. Плюс ко всему сегодня государство субсидирует ставку рефинансирования, выплачивает дотации, делая тем самым мясное направление максимально привлекательным.

В эти дни непреступные ангусы мирно гуляют на свежем воздухе. Чужих к себе не подпускают. Даже гендиректор, который здесь очень частый гость, заходить в загон лишней



Закоенские бурёнки прекрасно чувствуют себя на каменной ферме.

раз не рискует – стадо пока неприветливое. Только скотника Ефима Логана слушают беспрекосно, подчиняясь его командам.

Ничего, – успокаивает Василий Васильевич, – привыкнут, осоятся. Климат у нас схожий с тем, к чему привыкли они, долгий перепад все недели перенесли нормально. Теперь будем ждать приплод. У нас задачи амбициозные – хотим довести стадо до тысячи голов, получить статус племенного хозяйства и продолжать развивать эту отрасль. Уверен, наше мясо, экологически чистое и натуральное, будет востребовано. Тем более, что мы заблаговременно позаботились о сбыте нашей продукции – скорее всего, будем возить в Рамонь.

Когда-то Василий Коротких вывел для себя формулу успеха – чтобы рентабельность была высокой, производство должно быть многопрофильным. Новое направление – мясное животноводство – идеально вписывается в эту установку.

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

«Жить надо, как мы жили»

Владимир ЛУГАНСКИЙ, Александра ГАМАЮНОВА

(Окончание. Начало в №24)

В самом начале военной службы домой шли письма с рекомендациями – какие культуры сажать, каких животных и в каком количестве разводить. Уже в мае 1942 года советовал не забыть собрать колосья после уборки зерновых. 9 сентября пишет жене: «Ты полный хозяин моему имуществу, в том числе пальто. Вы можете всем распорядиться – продавать, менять, отдавать за долги, сохраняя этим здоровье и жизнь. Чтобы в будущем увидеться с нами – казаками, сиди на месте». Примерно через год повторяет: «Я вам разрешаю делать все, что угодно, для пользы себе. Но стройте все обдуманно, расторопно. Учтите, что сейчас идет по весу золота, и они после войны будут драгоценными». Отца живо интересовали и заготовка дров, и сохранение и подготовка к зимовью пчёл, и отношения в коллективе, и состояние здоровья детей и взрослых.

В конце июня 1942 года война докатилась и до Петропавловки. Фашистские бомбы падали на нашей родной улице – Слошной. На огородах соседней после войны сохранились воронки, на подворье Матвеевских – окопы. Наш отчий дом был расположен на кратчайшем пути на Лиман, ныне улицу Садовую, и Бондарев хутор, и в нём был устроен лазарет. И главной медсестрой-санитаркой, по рассказам родных и соседей, была наша бабушка Ульяна Михайловна. Сутками она дежурила возле раненых: перебинтовывала, готовила различные отвары и примочки, кормила и поила тяжелобольных, успокаивала солдат, получивших тяжелые увечья в боях.

В этот период остро стоял вопрос об эвакуации местного населения. Иосиф Иванович был против этого мероприятия, о чём написал тестю Никите Григорьевичу, и маме нашей: «Сидите дома – лучше умереть там, где родились». В середине декабря 1942 года части Красной Армии перешли в наступление на Дону. Фашистам не удалось взять Петропавловку.

В письме, датированном концом января 1943 года, читаем: «Фрося пишет из Куйбышева (очевидно, колхоз им. Куйбышева, – прим. авторов). Сердце успокаивается, когда читаю, что переселение прошло и вы, кровные родные, все вместе: семья моя, семья Василия, семья Михаила, семья Василия Егоровича (Ивановского). Это правильно. Это верно. Это справедливо тем, что хоть жить, хоть умереть, так всем вместе. Хвала Вам! Целую Вас всех!». Другое письмо: «Мой совет – живите дружнее, вместе, так, как жили мы, братья, до войны. Помогайте один другому. Воспитывайте маленьких ребят и наказывайте, что жить надо им так, как жили их отцы». В ноябре того же года: «Моя просьба к вам будет – строить жизнь вестерном, как лучше, с полным взаимным пониманием друг друга. Поддерживайте Галю, Надю, сберегайте здоровье мамаша, следите за детьми». И уже в самом конце сорок третьего, в письме племяннице Варваре отвечает: «Твое письмо меня очень радует, радует то, что вы живете дружно, сплоченно, да плюс к этому и хорошо. То, что вы делаете дома, трудитесь не покладая рук – это все для вас, для нас, и мы одно единое целое. На сегодня я считаю тебя, Варя, с сыном, как родное семейство».

«Де бы я ни был...»

Приятно знать, что во многих письмах маме отец вспоминает их любовь, Любовь страстную и взаимную. Находясь постоянно в боевой готовности, в шаге до смерти, в своих последних Иосиф Иванович спрашивал жену: «А ты не вспоминаешь те лунные ночи, те тропинки вашего сада, каморку, погреб, гуляние от центра до наших хмельных садов и на Лиман?» И продолжал: «Фрося! Как мне хочется видеть Вас всех, как хочется походить по своим улочкам, садам... Ты, наверное, не представляешь мои чувства любви к тебе, к твоим родным...»

На переднем крае кровопролитной изнурительной войны он всегда ждал писем из Петропавловки, переживал, когда они приходили с длинными перерывами. Но мы знаем, что в ту пору бумага и конверты были на вес золота, а написание весточек из дома отводилось только ночное время после тяжелого труда от рассвета до заката. В каждом письме находил место тёплым словам, подчеркивая величие любимой жены, гордился ею: «Де бы я ни был, а всё тынет к своей Фрося. И мы, кажется, посторонним людям, своим родным, знакомым, друзьям доказали или показали, как надо жить. Жить надо, как мы жили, и любить, как мы любили... Я знаю, что нашей жизни многие завидовали и твои родные остались довольны за нашу совместную, любимую, жизнь с тобой».

В кульминационный период битвы за Ленинград и прорыва блокады мысли нашего отца, отчаянно сражавшегося с фашистами, были связаны с любимой женой, с семьёй, с петропавловской землёй. Связь уходом на выполнение ответственного задания отца с тоской пишет: «Вспоминается жизнь молодая, наполненная бурливой розовой кровью, смешанная с горячей любовью между нами, миленькая Фрося».

Как братья

В подавляющем большинстве писем Иосиф Иванович шлёт искренние пожелания здоровья и благополучия соседям. Обмен информацией с земляками-военными позволял представить боевую обстановку на многих фронтах, в зонах, приграничных с осаждаемым Ленинградом. На Карельском фронте воевал Пётр Андреевич Деркачев и родной брат отца Василий. Самые добрые, искренние, наполненные любовью письма получал он от него. Василий Иванович погиб 2 февраля 1945 года, уже в Германии.

Искренность дружеских чувств отца проявлялась при личной встрече с земляками – а воронежцев под Ленинградом было очень много. В письме от 30 августа 1943 года он пишет: «Виделся с Морозовым Павлом Андреевичем (зятком Саловаровых, ранее служившим в милиции). Мы как увиделись, так целовались и радовались как родные братья». Ровные отношения отца сохранились на полях войны с земляками. Вместе с ним воевали Николай Шевцов, бывший перед войной председателем сельского совета в Песках, П.А. Моргунов из села Новый Лиман, Иван Алексеевич Звоников из Богучара. Тёплыми были его слова о сослуживцах: «Живем как братья», – пишет он. Тяжело заболел во время боев, отец оказался в больнице им. Мещникова в Ленинграде, но и там не терял связь со своей частью: получал от однопольчан письма, поздравления с праздниками, встречался с ними, если они бывали в городе.

Эпилог

Детство, отрочество и юность наши прошли под покровом душевной теплоты, неустанной заботы и пристального внимания любимых мамы и бабушки Ульяны. Они много рассказывали об отце, его братьях и их семьях. Продолжали сохранять и крепить сложившиеся в довоенный и военный периоды тёплые родственные отношения. Это позволяло и новому поколению – детей военной поры – расти и жить единой дружной семьёй. И что очень важно для нас и наших потомков – они сохранили письма, несмотря на негласный запрет властей. Благодаря им мы знаем, как воевал и чем жил мужественный защитник Отечества, надёжный и любящий семьянин, трудолюбивый, искренний и добрый – наш отец...



Ефросинья и Иосиф Луганские перед войной.

В гости к «Светлячку»

Начало | Страница 1

Когда я пришла сюда на работу заведующей, здание производило удручающее впечатление, – рассказала Елена Анатольевна. – Но внутреннее «содержание» всегда было хорошее. Дети приходили сюда с удовольствием. А за много лет успел сложиться коллектив настоящих профессионалов, не только знающих своё дело, но и беззаветно любящих детей.

В рабочем посёлке Елань-Коленовский детский сад в своё время был ведомственным до тех пор, пока сахарный завод не передал его на баланс района. Здание, построенное в 1938 году и приспособленное под дошколят, нуждалось в капитальном ремонте. Первые ремонтные работы провели в 2011 году – отремонтировали помещения для двух групп. До этого они не использовались по причине аварийного состояния. Глядя на ровный белоснежный потолок, трудно поверить, что до ремонта здесь в дыры смотрели прогнившие балки, а помещения нынешних спален и игровой то и дело продувались ветром, проникающим через рассохшиеся рамы.

Законная возможность использовать средства бюджета поселения на капитальный ремонт здания детского сада появилась в 2012 году после того, как администрация Новохопёрского муниципального района передала полномочия по решению вопросов местного значения в сфере образования Елань-Коленовскому городскому поселению, имеющему самостоятельный бюджет.

После чего депутатский корпус поселения по предложению главы администрации поселения Анатолия Колобова единогласно принял решение выделить средства из бюджета поселения на ремонт детского сада в размере около 13 миллионов рублей. Еще два миллиона рублей выделила из средств районного бюджета администрация Новохопёрского муниципального района. Благодаря Федеральной программе по развитию дошкольного образования, в связи с открытием новой группы, детский садик получил дополнительно средства на приобретение современного технологического оборудования. В общей сложности на капитальный ремонт ушло более 15 миллионов рублей. По просьбе главы администрации района Виктора Петрова не оставили без внимания детский сад и местные предприятия, два из которых – Краснинский спиртзавод и Елань-Коленовский сахарный завод – выделили более одного миллиона рублей на приобретение оборудования (яркий пример реализации на практике политики губернатора Воронежской области Алексея Гордеева, направленной на социальную ответственность бизнеса).

Глава администрации Новохопёрского района Виктор Петров и глава администрации Елань-Коленовского городского поселения Анатолий Колобов поставили перед строителями задачу – сделать сад лучшим в районе и одним из лучших в области. Чтобы достичь этой цели, полностью заменили кровлю, окна, двери, отремонтировали фасад здания, заменили электропроводку, отопительную и канализационную системы, водопровод, подготовили и оборудовали помещения прачечной и столовой.

Сейчас здание полностью преобразилось. В результате реконструкции в детском саду появились медицинский блок, а главное – помещения под дополнительную шестую группу. Пока в ней только 12 малышей. Всего же детский сад теперь может принять 145 ребят. Благодаря этому в посёлке забудут об очередности в дошкольное учреждение, даже есть свободные места

(чему нам, горожанам, остаётся только завидовать). Поэтому сюда готовы принять детвору из близлежащих населённых пунктов.

Увеличилось не только количество ребят, но и штат работников. В садике появились педагог-психолог, социальный педагог и инструктор по физической культуре, что даст возможность более качественно реализовать программу дошкольного образования.

Заведующая Елена Гулакова ведёт гостей на экскурсию по детскому саду.

Проходим из одной группы в другую, заглядываем в спортивный зал. Стены тёплых настельных цветов украшены картинками из детских мультфильмов. Сейчас здесь всё продумано до мелочей. Но к нашему удивлению, оформлением детского сада занимались не дизайнеры, а воспитатели совместно с родителями. Строители откликнулись на все их просьбы, а задумку у тех было много. А ещё родители помогли сделать садик уют-



Волнующий момент. Долгожданное открытие детского садика.



Развитие «Светлячка» продолжается. В скором времени начнётся благоустройство прилегающей территории. Здесь появятся небольшой стадион и игровые зоны.

ВЕСТИ

Юбилейная выставочная история

К 65-летию известного воронежского историка и краеведа Виктора Шамары сотрудниками отдела краеведения областной научной библиотеки имени И.С.Никитина организована книжная выставка.

Старший преподаватель исторического факультета ВГУ является автором свыше 160 научных работ, в том числе семи монографий.

Для воронежцев особое значение представляют такие крупные труды Виктора Александровича, как «Воронежский фронт» (2005, в соавторстве), «Оборонительное сражение за Воронеж» (2012) и книга «Воронежская область в годы Великой Отечественной войны» (2011), победившая в областном конкурсе научных работ в декабре прошлого года. Можно их увидеть и среди экспонатов выставки, которая вызвала большой интерес у читателей Никитинки.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

У «Колокольчика» своя «Изба»

В Каменке, в детском саду «Колокольчик», почти двадцать лет действует музей «Изба».

Главные экспонаты музея – предметы старинного крестьянского быта XIX–XX веков. Утюги, кувшины, ухваты для русской печки, сундук, лавки со столом, люлька с «младенцем» и огромный блестящий самовар. Обо всех этих экспонатах воспитатели рассказывают детям на занятиях.

У администрации детского сада есть задумка расширить рамки музея, расшив в его экспозициях и богатое прошлое самого детского сада, у которого за плечами сорокалетняя история. Интересным разделом новой выставки могут стать удивительные по красоте поделки, возле которых подолгу задерживаются не только малыши-дошколята, но и взрослые.

Екатерина ДОНСКАЯ.

ФУТБОЛ

«Факел» дал жару «Кызылжару»

«Факел» (Воронеж) – «Кызылжар» (Петропавловск, Казахстан) 4:0 (2:0)

Учебно-тренировочный сбор в Турции воронежский «Факел» завершил спаррингом с казахским клубом «Кызылжар». Везде разгулялись, так разгулялись наши футболисты. Забили за семь первых минут два гола, потом передохнули, поменяли почти весь состав, и в последние семь минут матча «вбурили» еще два. 4:0 – красиво, достойно, но тотли был соперник, на котором в полной мере надо проверять свои слабые и сильные стороны? Не будем бежать впереди паровозного дыма, главному тренеру виднее, как и с кем надо играть. Соперника выбрали сами, желаемого результата добились. Для настроения, для чувства собственного достоинства, да и для уверенности в своих силах, наконец. Что будет дальше – посмотрим. Ни одного серьезного испытания «Факел» не прошел, а ведь лучше узнать свои слабые и сильные стороны в битве с сильными соперниками, не так ли? В любом случае рулевой «Факела» Александр Щеголев, получивший вождение управления командой всего месяц назад, лучше, наверное, знает, с кем встречаться на данном этапе. Эх, сомнения, сомнения. Они все равно остаются.

Максим СКВОРЦОВ

Первый гол воронежцы забили после того, как Акимов, выйдя один на один с вратарем, не смог реализовать свой шанс, благо Гицелов оказался рядом, и добил мяч в ворота. Второй гол – исключительно заслуга воронежской молодежи. Катеев выдал такой изумительный пас Белову, что промахнуться было просто невозможно. Свистунов и Кириленко, засидевшие на скамейке запасных, и брошенные в бой только по истечении часа игры, наглядным примером доказали, что их место – в «основе». Свистунов классно пробил по воротам из пределов штрафной площади, а Кириленко – из-за нее. Голкиперам «Факела» Терновскому и Мадлову самым серьезным образом вступать в игру и не пришлось. Слишком уж беззубо выглядела линия атаки казахов.

Сбор получился довольно плодотворным. Большую часть намеченного мы выполнили, – подвел итоги турецкого вояжа главный тренер «Факела» Александр Щеголев. – Немного поддела погода, но от этого никто не застрахован. Огорчает обилие травм, полученных нашими ребятами, но уже почти все восстановились. С четвертыми футболистами мы подписали соглашения. До лета честь нашего клуба будут защищать вратарь Мадлов, защитник Ридель и два полузащитника Рыжков и Белов. Осталось всего две вакансии, и спешить пока не будем. Впереди еще неделя, есть о чем подумать, и есть на кого посмотреть. На просмотр в «Факел» игроки продолжают приезжать, и здесь главное – не ошибиться в выборе. 27 февраля будет окончательно ясно, кого мы оставим в команде, а с кем придется расстаться.

19 февраля делегация футбольного клуба отправилась на средиземноморский остров Кипр, в город Ларнака, где и продолжит подготовку к весеннему отрезку первенства России. В составе команды «знакомые все лица» – 22 футболиста будут плодотворно работать над повышением технического мастерства и физических кондиций. Не примут участия в этих сборах лишь защитник Житников, восстанавливающийся после перелома пальца ноги, да вратарь Терновский, у которого обострилась старая травма, которая требует операции. Минимальная возможность возвращения в состав полузащитника Герасименко, который, возможно, вновь наденет футболку лискинского «Локомотива». На просмотр в команду приехал еще один потенциальный новичок – хавбек Дмитрий Горбушин (1986 г.р.), принадлежащий краснодарской «Кубани», за которую провел 45 матчей и забил 5 голов. Отметим попутно, что он имеет двойное гражданство – Украины и России – и в свое время привлекался в состав юношеской и молодежной сборной Украины. Последние два сезона Дмитрий был в аренде в новороссийском «Черноморце». На кипрском сборе руководящий штаб «Факела» просматривает как минимум двух-трех потенциальных новичков. Как известно, на чемпионство в команде смогут претендовать лишь два игрока, а усиления требуют как минимум три позиции. Продолжаются поиски крайнего защитника, опорного полузащитника и, по всей видимости, вратаря. Все-таки Асютин, как ни крути, и что ни говори, надежность не отличается, и на роль голкипера команды мастеров открыто не тянет. Особо хочется отметить, что команда настроена по-боевому, вторым местом в турнирной таблице довольна, и готова дать заочный бой тульскому «Арсеналу» в битве за верхнюю строчку турнирной таблицы.

Стал известен и предварительный календарь товарищеских матчей «Факела». Так, 24 февраля воронежцы двумя составами сыграют с одной из финских команд, а также с армянской «Микокой». На 3 марта намечен спарринг со шведским коллективом первого дивизиона, а кто станет соперником «Факела» в конце февраля, пока не ясно – этот вопрос уточняется.



Стихи звучали для рабочих.

Поэт у станка

Культура | В одной из воронежских типографий на днях звучали стихи

Виталий ЧЕРНИКОВ

Стихи нередко можно услышать в стенах библиотек нашего города. В некоторых поэты собираются еще с прошлого века: иные адреса уже не одному поколению творцов знакомы. И, конечно, мало кто из них желает вариться в собственном соку, «звонить» лишь друг другу, обсуждая, насколько прекрасен наш круг». Помог расширить поэтическое пространство сайт Geosnet.ru.

– Как чаще всего выглядит поэтический вечер? Это грустные декадентские посиделки при свечах. А мы решили сделать всё иначе. Когда думали о возможном месте проведения, возник образ цеха. Сначала решили, что местом для проведения поэтических чтений может стать какой-нибудь завод. Потом поняли, что таким местом должна стать типография, – рассказывает инициатор проекта, генеральный директор Центра сетевых технологий Андрей Долженков.

Вечеру в типографии «Рубикон» предшествовал конкурс. Объявление о нём появилось около месяца назад в Интернете. Свои стихи на Geosnet прислали около сорока человек. Из них отобрали чуть больше десятка. Имена Алексея Рясина, Сергея Матыцина, Марии Бахтиной (Соколовой) или Полины Синёвой хорошо известны любителям воронежской поэзии. Каких-то молодых поэтов читатели, возможно, откроют для себя после того, как выйдет книга, в которую войдут стихи участников конкурса. В печатном цеху, прямо среди остановленных на время станков, никто из них стихов прежде не читал. Те, кто на этих станках работает, тоже вряд ли часто слушают (или читают)

поэзию; однако отнеслись к гостям и их творчеству с явным интересом. Диалог получился.

Открылся вечер стихами Алексея Колесниченко, который невольно оказался олицетворением технического прогресса в творчестве: выйдя к превращённому в поэтическую трибуну станку, он долго искал свои стихи в памяти сотового телефона. Впрочем, большинство поэтов, как и в пушкинские времена, предпочитают держать в руках «аналоговую» тетрадь с рукописью. А кто-то, как Алексей Рясин или Полина Синёва, – изданный сборник.

Кстати, и по итогам этих чтений планируют издание коллективного сборника. В той самой типографии, куда пришли в гости воронежские поэты, Андрей Долженков пообещал, что в течение трёх недель книга будет подготовлена к печати.

ВЕСТИ

Жертвы преступлений – дети

В 2012 году в отношении несовершеннолетних воронежцев совершено 800 преступлений. Как отметили в областной прокуратуре, и в предыдущие годы, и сейчас подавляющее количество правонарушений связано с избиением подростков, похищением у них мобильных телефонов, драгоценностей и сумок.

Органы следствия возбудили 30 уголовных дел по фактам вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений. За год более 250 подростков получили телесные повреждения, 22 стали жертвами жестокого обращения в семьях, более 60 погибли или оказались ранеными в результате дорожно-транспортных происшествий.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Воронежской области, в сфере охраны жизни, здоровья, защиты семьи, материнства, отцовства и детства, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2012 году выявлено свыше 7700 нарушений законодательства. За это время в суды направлено 777 исков, внесено 679 представлений об устранении нарушений законов, по результатам рассмотрения которых 1136 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 72 уголовных дела.

Мария ЩЕГЛОВА.

Блаженство в буддизме	Дворяне, купцы, духовенство	Знак, превращенный в пшено	Тематическая колонка в газете	Принятие на работу
Опора для проводов	*Красная нить* беседы	Выбойна на дороге		
Славянский бог			Речной водоворот	Лодка на коньках
		Косой квадрат		
Словоблизнец по написанию				Юнец-неформал
		Остров Африкиты	Вагонный отсек	
Колошащее поле	Груз в кадке с капустой	Эмират в Персидском заливе		
Изыян, недостаток			... приема стеклотары	Голландский мореплаватель
Игра с мячом-дыней	Кров для путника	Плотничий топор		
Апостол с ключами от рая			Бодрая музыка для парада	*Лотос* для йога
			Комнатная собачка	
Музыка в полную силу	Спуск на лыжах "змежкой"		Драгоценный оклад иконы	
Кривой посох	Лиственное дерево			

Составил Андрей ЖАДАН. По горизонтали: Тройка, Остров, Скирда, Ромул, Нерпа, Пасс, Халост, Холод, Равнолик, Районик, Мушка, Ника, Горбушин, Клипер, Тайна, Чары. По вертикали: Пирог, Тосюк, Январь, Окрас, Хомут, Крап, Олуша, Лишай, Зерно, Драк, Страх, Воиник, Ромео, Кипа, Спикер, Валет, Нары.

С заботой и утешением

Православие | Материальную помощь и подарки митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей во вторник вручил семьям, имеющим острую нужду в средствах для лечения детей-инвалидов

Татьяна ИЛЬИНА

Деньги для оказания помощи были собраны в ходе II Рождественского благотворительного фестиваля русской духовной музыки, проходившего в январе в Благовещенском кафедральном соборе.

В конференц-зале Епархиального управления состоялась встреча митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея с представителями малообеспеченных семей, имеющих детей с тяжелыми заболеваниями, выходящими до инвалидности. При активном участии епархиального женсовета, много лет ведущего эту работу, для вручения матери-

альной поддержки на лечение детей были приглашены пять семей жителей Воронежа и районов области.

Вместе с детьми в епархию прибыли семьи Авдеевых из Рамонского района, Лихачевых из Воронежа, Сотсковых из Новоусманского района, Сарычевых из Эртильского района и Коваль из Острогожского района.

– Тот крест, который вы несете, никто не сможет переложить на свои плечи, – обратился к собравшимся митрополит Сергей, – но мы хотим оказать вам помощь, облегчить вашу жизненную ношу. Больные дети – это не только крест, но и Бог утешает скорбящих. Дети – это радость, которую

ничто не заменит. Я бы хотел вам пожелать, чтобы вы делились радостью о детях с молодыми семьями, чтобы те тоже не боялись рождать детей. Не боялись тех трудностей, которые приходят, если дети рождаются не совсем такими, какими нам хотелось бы их видеть. Дети всегда должны быть любимыми и желанными. Я желаю вам помощи Божией, и чтобы Господь всегда был вместе с вами.

Кроме денежных средств Владыка Сергей вручил детям и родителям подарки, необходимые в повседневном быту каждой семье: современные соковыжималки, музыкальные центры и детские настольные игры.



Внимание и помощь – это всегда радость.

КОНКУРС: «КОММУНА» ДЛЯ МЕНЯ – ЭТО...

Набирает обороты подписание кампании на второе полугодие 2013 года, в том числе и на газету «Коммуна». Поэтому мы решили поинтересоваться у вас, наши постоянные читатели: почему среди множества печатных изданий вы уже не первый год отдаёте предпочтение именно нашей газете? Конкурс проводится среди читателей газеты «Коммуна», оформивших подписку с 1 февраля по 31 марта. Предлагаем вам рассказать о том, как, когда наша газета стала приходить в ваш дом, чем она вам интересна и дорога.

Лучшие работы будут опубликованы на страницах газеты «Коммуна», а их авторы получат ценные призы.

Ждём ваших писем по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, редакция газеты «Коммуна», с пометкой «На конкурс».

РЕКЛАМА

ЗАО «Павловской МТС»

ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР

10 000 га пахотных земель
Высокая энергооборуженность,
в т.ч. новыми тракторами Buhler Versatile.
Вопрос жилья решаем (частный дом, гостиница), существуют льготные условия кредитования для приобретения жилья.
Трудоустройство семьи.
Заработная плата – по результатам собеседования

Воронежская область, г.Павловск,
тел.: 8-961-182-13-13, 8-961-185-51-99

ОАО «Концерн «Созвездие»

РЕАЛИЗУЕТ СТАНКИ б/у.

Справки по телефону 8908-132-56-80 и на сайте предприятия www.sozvezdie.su

ПРОДАМ КВАРТИРУ

(16/10/5/16 – веранда с подвалом, 518 кв.м земли, газ, вода) 10 км от Новой Усмани, 1-е отделение плодосовхоза «Новоусманский». Документы готовы.

Тел.: 272-53-22 (дом.), 8-900-302-99-79 (сот.).

Кому дозор, кому – позор

Акция | Со счётом 5:4 добросовестные продавцы выиграли у бессовестных



Добросовестные продавцы получили от организаторов рейда подарки.

Марина КАЛИНИНА

Милая девочка-подросток по имени Наташа в минувший понедельник стала «индикатором» порядочности и внимательности работников торговли. Вместе с представителями общественных организаций, журналистами СМИ и полицейскими в Воронеже прошёл рейд «Пивной дозор». В нем приняла участие и представительница компании «Балтика». Этот рейд не первый и, наверное, не последний – несмотря на строгий закон, караящий нарушителей, продавцы алкоголь-

ной продукции частенько не обращают внимания на возраст покупателей. Хотя в последнее время таковых встречается все меньше и меньше – акцию отметили на правительственном уровне, она приобрела международный масштаб, ее проводят и на Украине, и в Белоруссии. И продавцы давно уже в страшных снах видят, как их ловят за руку неравнодушные граждане.

На этот раз площадками для эксперимента стало девять магазинов в Коминтерновском районе областного центра. В четырех из них, как выяснилось, подростки могут спокойно

купить пивной напиток. То, что главная героиня рейда была слишком юна для таких покупок, было видно сразу. Но это не смущало продавцов. Правда, некоторые (уже пробиная чек) спрашивали возраст, просили показать паспорт, потом с умным видом смотрели в документ и ... все равно продавали алкоголь. За что, собственно, тут же и полатились солидными штрафами. Те же, кто проявил бдительность и дал Наташе от ворот поворот, получили подарки.

Как пояснили организаторы акции, ее цель напомнить

– продажа пива несовершеннолетним недостаточна. И дело не только в штрафах, но и в степени ответственности перед подрастающим поколением.

НАША СПРАВКА: По данным Росстата, сегодня в России более 80 процентов молодых людей в возрасте от 11 до 24 лет регулярно употребляют алкоголь. В сельской местности этот показатель достигает 90 процентов. А средний возраст, в котором дети и подростки начинают употреблять пиво и слабоалкогольные напитки, понизился с 14 до 11 лет.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора В.В. СИЛИН.
Дежурный по номеру Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ПРОДАМ ГАРАЖ

площадь 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул.Еремеева, 6а,
Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

Управление Воронежского регионального отделения Союза писателей России с прискорбием извещает о кончине известного советского и российского писателя, лауреата Государственной премии РСФСР почетного гражданина **ГОНЧАРОВА Юрия Даниловича.**

Коллеги по писательскому союзу выражают искренние, от самого сердца идущие соболезнования родным и близким покойного.